

特殊春节的N种打开方式,你关心的都在这里

于佳欣 谢希瑶 唐诗凝

过了小年就是年。这个“不一样”的春节,我们迎接和庆祝新年的方式也发生了几多变化。买年货有哪些新打开方式?舌尖上的安全如何保障?“宅”在家里怎么过得更嗨?我们为你梳理。

年货“递”起来

这个春节,客运交通有点“冷”,快递物流却“热”起来。

小年这天,正在上海过年的张女士收到了湖南老家父母寄来的“乡味”年货:腊肉、土鸡、米粉……而在北京就地过年的张先生,则打包了北京烤鸭等特色美食,寄给远在山东老家的亲戚。

纵使相隔千万里,亲情、年味不缺席。这个特殊春节,不少人无法与父母团聚,于是选择就“递”过年,通过寄送年货包裹,传递牵挂与爱意。

受此影响及网上年货节带动,今年各快递公司业务量有20%至40%的增长,其中年货寄送成为大头。为保证配送不断档,快递企业也纷纷表示春节“不打烊”。

就“递”过年,递的是乡愁。北

京八样糕点、湖北松花皮蛋、宁夏滩羊肉卷、四川腊肠腊肉、广东潮汕牛肉丸……在京东电商平台上,这些产品成为年货异地订单中的明星产品。盒马鲜生上新的“牛气年货”中,异地年味占比超四成。陕西流心柿饼、浙江冬笋、上海大红肠、山东呛面大馒头等十余种特色年货走进全国各地盒马鲜生店。

就“递”过年,递的是亲情。部分电商平台大数据显示,“80后”“90后”成年货采购主力军。年轻人如何向父母表达孝心?综合几大电商平台数据,手机、扫地机器人、按摩椅、泡脚桶、健康体检套餐……这些成为年轻人给父母孝心“年货清单”上的热门选择。

网上年货采购热从大数据也可见一斑。商务部4日发布的数据显示,“2021年全国网上年货节”自1月20日启动以来,全国网络零售额已超5100亿元。

线上很丰富,线下也充足。目前各地都在全力保障节日市场供应,畅通保供渠道。记者了解到,各地商超普遍加大货源供应,不少超市备货量比往常增加30%左右。还有一些超市加大线上服务,通过

支付宝小程序领消费券,实现线上消费、线下花。国家发展改革委4日再次投放中央储备冻猪肉,未来还有更多“在路上”。

冷链“检”起来

年货买得丰富,更要买得放心。

进口车厘子、进口牛肉、进口冷冻带鱼……特殊时期,这些进口美味,牵动我们的味蕾,也关乎舌尖上的安全。

在北京的苏宁家乐福马连道店,进口车厘子专区人气火爆,不到一小时,摆放的礼盒就卖出三分之一。礼盒区一张核酸检测合格证明的牌子十分醒目。

店长赵丹告诉记者,店里所有进口冷链商品均做到“五专”,即专人售卖、专区存放、专区销售、专车专用、专门消毒。进口冷链商品均附有核酸检测报告、检验检疫证明、消毒证明以及二维码追溯信息。

在冷柜专区,记者看到,摆放有一次性手套、免洗手液等防疫产品。“像顾客会接触到的玻璃门

和把手等,我们都会定期消毒,冷链接触人员也会一周做一次核酸检测。”赵丹说。

记者了解到,京东生鲜加大备货量的同时做到“逢鲜必检”,对入库生鲜全批次核酸检测,对运输、存放产品的场所也会定期消杀。盒马鲜生对冷链进口产品实施“一物一码全程溯源”。

买得安全,也要送得安全。据悉,多家快递企业做到每日对快递员进行体温监测,对分拣喷洒消毒,运输配送等各环节实现可追溯等。

“云上”嗨起来

活动范围小了,“云上”空间却大了。一张“网”,让就地过年有了更多选择。

小年,上午11点。飞猪App直播间里,来自比利时大使馆的甜点师现场展示如何制作比利时巧克力,并介绍比利时美食和旅游;下午4点,五星级大厨上线教大家如何做年夜饭……

就地过年,也不能少了仪式感。一键下单,便有专业大厨上门做年夜饭;足不出户,就能“云”游

各国了解美食习俗;还可以云问候、云祈福、云逛展……“上云”,让就地过年有了更多选择,也有了别样年味。

想过好个年,年夜饭要吃饱,文化大餐同样不能少。

“云上逛馆”已不是新鲜事,记者了解到,为响应就地过年号召,故宫博物院今年特别推出众多线上新春文化活动,如“故宫知识课堂”线上开讲、“官猫记·过大年”介绍宫廷过年习俗、“故宫红”展示系列文化专题等。“云上”文化“佳”宴将一直持续至元宵节。

去年疫情期间呈现爆发式增长的线上教育培训,已被广泛接纳和适应。居家学习、线上求知、在线网课……成为不少人这个春节假期充电的选择。

日前,中办、国办印发的《关于做好人民群众就地过年服务保障工作的通知》明确提出,鼓励提供免费流量、网络视频App限时免费电影放映等线上服务,这一举措将为就地过年“网上冲浪”提供更加实实在在的保障。

“互联网+春节”,很多人说这就是就地过年最好的打开方式。

疫情下过年如何放心「买买买」?做到这些就没问题

新华社北京2月4日电(田晓航 刘温馨)牛年春节临近,新冠肺炎疫情还未结束,年货还能放心“买买买”吗?近日,在国家卫生健康委员会在线访谈中,权威疾控专家支招如何科学防护、安心采买。

“采买年货倡导采取线上线下相结合的方式,避免因采购导致人群聚集。”北京协和医学院群医及公共卫生学院执行副院长冯录召说,去商场、超市购买时要尽量错峰,避免拥挤;进出商超时要注意做好防护,比如戴口罩、接触一些物品后注意手卫生。

冯录召表示,在商超不乘坐密闭式电梯,保持安全距离,结账时采取二维码付款等无接触付款方式,都可以减少与人接触的机会。

购买冷冻食品会不会导致感染?“多地在冷链食品或外包装上检测到新冠病毒核酸阳性,但整体阳性率非常低。”冯录召说,主要感染人群是反复接触这些物品的职业人群,一般消费者经过接触外包装或冷链食品感染的风险低。

不过,专家提示,接触冷链物品后还是建议尽快洗手、消毒,随时做好手卫生,保持手部清洁。

网购年货收货快会不会存在风险?冯录召认为,在国内低风险地区,短时间接触快递,被感染的几率非常低。在有新冠病毒传播的地区接收快递,可以采用智能接收箱等非接触方式,减少接触传播风险,同时养成良好卫生习惯,降低被污染物感染的风险。比如,在家接收快递,在跟快递员接触时戴好口罩;在小区门口接收快递,出门前要戴好口罩,还要避免人员聚集。收到快递后要妥善处理快递的外包装,然后及时洗手。

最高检:贪污罪、受贿罪占职务犯罪案件比重超80%

新华社北京2月4日电(记者刘硕 陈菲)最高人民检察院第三检察厅副厅长张朝卿4日介绍,2020年1月至11月,全国检察机关受理各级监委移送职务犯罪案件18541人,提起公诉15052人,不起诉827人。从检察机关办理案件情况来看,贪污罪、受贿罪仍然是职务犯罪主要的犯罪类型,占比超过80%;基层公职人员职务犯罪占绝大多数,乡科级以下公职人员占比超过80%。

据初步统计,2020年1月至9月,全国检察机关办理涉及扶贫财物返还刑事案件共追缴并返还涉案财物5298万元,惠及贫困群众11094人。

关于办理商品房抵押的公告

延边华瑞房地产开发有限公司在珲春市开发的滨河御景花园二期未办不动产初始登记,延边华瑞房地产开发有限公司拟将该房屋不动产39号楼的住宅楼共计11套,面积约为1286.11平方米;42号楼住宅楼共计4套,面积约为477.57平方米,作抵押借款,向我中心申请办理在建工程抵押业务。

根据《担保法》若干问题的解释第四十七条规定,我中心现向社会公告:上述拟抵押范

序号	位置	丘地号	楼号	面积	房屋用途
1	滨河御景花园小区	30-1-126-401	39号楼	111.89	住宅
2	滨河御景花园小区	30-1-126-402	39号楼	103.83	住宅
3	滨河御景花园小区	30-1-126-403	39号楼	110.96	住宅
4	滨河御景花园小区	30-1-126-404	39号楼	110.96	住宅
5	滨河御景花园小区	30-1-126-406	39号楼	153.50	住宅
6	滨河御景花园小区	30-1-126-1701	39号楼	111.89	住宅
7	滨河御景花园小区	30-1-126-1702	39号楼	103.83	住宅
8	滨河御景花园小区	30-1-126-1703	39号楼	110.96	住宅
9	滨河御景花园小区	30-1-126-1704	39号楼	103.83	住宅
10	滨河御景花园小区	30-1-126-1705	39号楼	110.96	住宅
11	滨河御景花园小区	30-1-128-201	39号楼	153.50	住宅
12	滨河御景花园小区	30-1-128-202	42号楼	109.62	住宅
13	滨河御景花园小区	30-1-128-204	42号楼	110.53	住宅
14	滨河御景花园小区	30-1-128-1001	42号楼	149.28	住宅
15	滨河御景花园小区	30-1-128-1004	42号楼	108.14	住宅



↑这是2月4日拍摄的南京清凉门(无人机照片)。

近日,南京市明城墙中华门、玄武门、解放门等12座城门陆续挂上巨幅春联,迎接春节的来临。据介绍,这些悬挂在城门上的春联最高的约15米、宽约2米,均采用不伤害城墙本体的方法悬挂。

新华社记者 李博 摄

央行:存款基准利率要长期保留

新华社北京2月4日电(吴雨 唐健辉)中国人民银行4日表示,存款基准利率作为整个利率体系的“压舱石”,要长期保留。要持续强化存款管理,守护好老百姓的“钱袋子”。

存款与老百姓利益密切相关。中国人民银行4日召开加强存款

管理工作电视电话会议,研究部署加强存款管理工作。会议认为,近年来人民银行指导市场利率定价自律机制加强存款管理,规范存款创新产品,维护存款市场竞争秩序,取得了积极成效。

会议强调,存款利率定价具有较强的外部性,存款市场竞争秩

序事关人民群众的切身利益。存款基准利率作为整个利率体系的“压舱石”,要长期保留。督促地方法人银行回归服务当地的本源,不得以各种方式开办异地存款。继续加强对不规范存款创新产品的监测管理,维护存款市场竞争秩序,守护好老百姓的“钱袋子”。

(上接一版)要认真阅读包装上的食品标签,这是法规赋予消费者的知情权。其中重点要看配料表、保存条件和保质期、营养成分表以及主要成分含量。

冷藏和冷冻食品尽快放入冰箱。购买冷藏和冷冻的食物后,如果不立刻烹饪或食用,回家要及时把它们放入冰箱。例如,一个0-6摄氏度的冷藏食品,如果放在室温20摄氏度保存,可

能两三天就不安全了;一个-18摄氏度下可以冷冻保存12个月的食物,放在冷藏室里可能几天就变质了。还有很多食品在开封开袋之前可以在室温下存放,但一旦开封,一次没有用完,就必须放在冷藏室里保存。

蔬菜水果要放在合适条件下储藏。蔬菜水果常温储藏过久会造成维生素含量降低、萎蔫失水,甚至腐烂变质。购买时要注意哪

些果蔬在室温下比较耐存,哪些要冷藏保存。

鱼、肉、海鲜要及时分装冷冻保存。建议买来之后把两天内不吃的鱼、肉分装成一次烹调的小份,放在保鲜袋中,及时冷冻保存。24小时之内要烹调的部分放在零度保鲜盒中暂存。一定要注意,在冷藏和冷冻的时候也做到生熟分开,熟食放在上层,生的鱼、肉和海鲜放在下层。

关于珲春市不动产登记中心实施小微企业免收不动产登记费告知承诺制的公告

为深化“放管服”改革,优化营商环境,支持小微企业发展,根据自然资源部自然资源确权登记局《关于进一步做好免收小微企业不动产登记费工作的通知》(自然资源部函〔2021〕12号)文件规定,即日起实施小微企业免收不动产登记费告知承诺制,具体事项通知如下:

一、依据《关于印发中小企业划型标准规定的通知》(工信部联企业〔2011〕300号)规定的小微企业标准,经告知企业做出书面承诺后,即免收相应的不动产登记费。

二、个体工商户凭工商营业执照直接免收不动产登记费,无需承诺。

三、非小微企业或告知但不愿做出书面承诺的,依法依规收取不动产登记费。

四、做出书面承诺的企业对承诺的真实性负责。企业在告知承诺中的失信行为将纳入信用记录,实施相应失信惩戒措施。因虚假承诺产生其他法律责任的,由虚假承诺企业承担相应法律责任。

特此公告。

珲春市不动产登记中心

2021年2月4日

新华社北京2月4日电 2月5日出版的《经济参考报》将刊发记者张莫、吴燕婷采写的文章《春节前多地试点再“开花”数字人民币推进提速》。摘要如下:

数字人民币正有序开展可控试点,今年开年以来呈现加速推进的态势。深圳“龙华数字人民币春节留深红包”活动日前启动,这是继去年10月和今年年初两次红包活动之后,深圳开展的第三次大规模数字人民币红包测试活动。此外,脱离手机的可视卡式数字人民币“硬钱包”日前也在上海首次亮相。

除了试点“多地开花”之外,业内人士认为,中国人民银行数字货币研究所加快了与各类机构合作,推进试点测试生态体系建设,目前多个线下和线上应用场景已经打通。接受《经济参考报》记者采访的专家表示,数字人民币有助于打破零售支付壁垒和市场分割,为数字经济发展提供通用性的基础货币。伴随着数字人民币进一步推广,更多的数字支付场景有望被开发出来。

“龙华数字人民币春节留深红包”活动面向深圳龙华区商事主体中购买社保的春节留深人员,共发放10万个200元红包,总金额2000万元,活动中签人员可于2月1日9时至2月9日24时,在龙华区已完成数字人民币系统改造的3500余家指定商户无门槛消费。

“目前万悦城有30余家商户支持数字人民币消费,主要集中在超市和餐饮业。”万悦城相关负责人表示,在了解到此次数字人民币试点活动后,立即将该活动传达至各营业商户,统一登记有意向的商户并进行集中申请,街道办和银行方面全程跟踪指导并为商户进行免费安装,整个流程高效有序。他说,数字人民币是央行发行的数字货币,安全可信,加上此次活动鼓励务工人员留深过年,在给消费者带来新型支付体验的同时也能增加商场客流。

陈女士2月2日晚在深圳龙华大润发超市买了不少年货,用的就是数字人民币红包。“用起来很方便,安全系数高,我会继续使用的,期待能全面推广普及。”她说。

据记者了解,为了支持商户受理数字人民币,需要对商户POS机进行升级,整个升级过程简单、便捷,远程操作便可完成。中国农业银行深圳分行龙华支行副行长张华表示,商户提出申请、开立钱包后,无需硬件改造,直接升级POS机软件即可支持数字人民币受理。

目前,数字人民币先行在深圳、苏州、雄安、成都以及未来的冬奥会场景进行内部封闭试点测试。自去年10月起,数字人民币已

经在深圳、苏州两地共开展了4次大规模公测,参与试点的商户和消费者对数字人民币的接受程度普遍较高,也为未来的全面推广奠定了基础。上万家已完成数字人民币系统改造的商户,在活动结束后仍可以正常接受数字人民币付款。

1月5日,上海交通大学医学院附属同仁医院员工食堂首次体验了数字人民币“硬钱包”。本次试点是继深圳、苏州手机扫码、碰一碰支付后,第一次实现脱离手机的可视卡式“硬钱包”支付模式,这为运用智能终端困难的人群使用数字人民币、跨越数字鸿沟提供了更多选择。

业内人士指出,未来数字人民币大规模落地有赖于整个数字人民币生态的建立和完善。中国银行研究院研究员李梦宇表示,数字人民币的推广需要过程,使用场景也需要培育,数字人民币的价值显现需要建立在广泛推行的基础上,这将是数字人民币推进面临的挑战之一。

加快与各类机构合作,推进试点测试生态体系建设已经成为当下数字人民币推进过程中的重点工作。公开信息显示,中国人民银行数字货币研究所已与京东数科、滴滴出行、国网雄安金融科技集团以及拉卡拉、银联商务等多家机构达成战略合作。在此前的苏州红包试点中,首次引入了电商线上消费场景,京东商城支持消费者在购买自营品类时使用数字人民币支付。目前,在数字人民币APP“推送钱包”内,美团打车、滴滴出行、京东APP等均可见。

“过去一段时间,我们作为技术与场景支持方参与了数字人民币生态建设。”欢太数科CEO徐立夫表示,欢太数科协助数字人民币生态建设,包括但不限于双离线支付技术、芯片级存储技术等。他表示,春节期间,欢太数科将把服务拓展至深圳更多市区。

万向区块链首席经济学家邵伟表示,数字人民币是我国法定货币的数字形态。数字人民币的法偿特征,有助于打破零售支付壁垒和市场分割,避免市场扭曲,保护金融消费者权益,为数字经济发展提供通用性的基础货币。

中国银行研究院研究员李梦宇认为,对消费者而言,未来数字人民币的大规模落地将在支付方面发挥重要作用。展望未来,消费者支付途径将进一步丰富,高速公路ETC、加油站、水电煤账单、礼包卡、退休金账户、政府各类补贴等均可直接绑定数字人民币账户,提高支付效率。

金融行业资深分析师王蓬博表示,数字人民币的推广将进一步提升支付行业数字化程度,更多的数字支付场景有望被开发出来。

《经济参考报》刊发文章:春节前多地试点再「开花」数字人民币推进提速

关于收回珲春市新峦预制构件厂集体土地的决定

珲春市板石镇新农村村民委员会:

2020年11月11日,你村向我局申请收回珲春市新峦预制构件厂在1993年10月22日经珲春市人民政府批准(“93172号”使用土地批准书),取得的位于板石镇新农村20000平方米的集体土地。根据现场调查,该宗地因珲春市新峦预制构件厂取得土地后未开发建设经营,且联营时间自1993年至2013年止,联营期限已到。依据《中华人民共和国土地管理法》第六

十六条第二、第三款规定,经报请市政府批准,决定同意你村收回珲春市新峦预制构件厂20000平方米集体土地,你村要做好土地使用权收回事宜。

如相关权利人或利害关系人对本决定不服,可在收到决定之日起60日内向珲春市人民政府或者延边州自然资源局申请行政复议。也可在收到本决定之日起六个月内向珲春市人民法院提起行政诉讼。

珲春市自然资源局

2021年2月3日